Kohtunike tegevuse reeglid 2014-2016

NB! Reeglid hakkavad kehtima alates 01.01.2014.a 
Arbiiter ja kohtunikud
Kolm (kahest võistlejast erineva) kodakondsusega kohtunikku hindavad iga kohtumist.  Üks matikohtunik on raadiosaatja teel ühenduses kahe lauakohtunikuga, kes abistavad matikohtunikku CARE videosüsteemi vahendusel. Kohtunikke vahetatakse rotateeruvalt, et tagada neutraalsus. 

IJF-i kohtunike paneel sekkub üksnes siis, kui on tehtud viga, mida peaks parandama. Vahelesekkumine ja otsuse muutmine IJF-i kohtunike paneeli poolt toimub ainult erandlikel juhtudel. IJF-i kohtunike paneel sekkub ainult siis, kui nad peavasd seda hädavajalikuks. /Международная судейская комиссия судей(МСК) на турнирах, будет вмешиваться, в том случае когда нужно ошибку исправить. Вмешательство и перемена решения будут только в исключительных случаях. МСКбудет вмешиваться когда сочтёт это необходимым.

IJF-i kohtunike paneel peab samuti olema erinevast kodakondsusest kui parajasti võistlevad atleedid. Treeneritel puudub otsuse edasikaebe võimalus, aga nad võivad läheneda IJF-i paneeli laua juurde, et vaadata, mis põhjustel otsust muudeti./ Но тренера могут подходить к МСК, чтобы увидеть по какой причине было изменено решение.
Kohtunikele peab looma koolituste süsteemi, et tõsta taset ja ühtlustada kvaliteeti. Organiseeritakse seminare, kus üheskoos osalevad kohtunikud ja treenerid. 
Tehniline hindamine
· Ippon:

Ipponile tuleb anda rohkem väärtust ja arvesse tuleb võtta ainult tehnikaid, mille käigus võistleja kukub tugeva mõjuga selili matile. Kui sportlane kukub rulludes ning heites pole piisavalt mõju, ei saa seda lugeda ipponiks/ Если спортсмен прокрутился и там не было полного касания спины, это действие нельзя оценивать иппоном See säte on eriti oluline ja sellega peab arvestama kogu Olümpiakvalifikatsiooni perioodi ajal. 

· Yuko:

Artikkel 24a)

Kui võistleja heidab oma vastast ja selle käigus heidet kontrollib ning vastane kukub ülakeha külje peale, peaks seda hindama kui Yukot.

· Kui heidet alustatakse võitlusala seest, kuid maandumine toimub võitlusalast väljas, siis heide loeb. Kui vastasel õnnestub teda ilma pausi tekkimiseta kontreerida, siis selline sooritus loeb samuti. 

Silla positsiooni kukkumine:
Kõiki situatsioone sillas maandumisega peaks arvestama kui Ipponit. See otsus on vastu võetud, et kaitsta võistlejate tervist, et nad ei üritaks tehnikast pääseda silla kasutamisega ja sellega ohustaksid oma selgroogu.

Karistused:

Matši ajal antakse 3 Shidot ja neljas on Hansoku-make. Shidod ei anna punkte vastasele, loevad ainult tehnilised heited/tehnikad. Juhul kui normaalaja lõppedes on hinnete seis võrdne või ühtegi hinnet pole, siis võidab see sportlane, kellel on vähem shidosid. Kui aga matš läheb lisaajale,  siis kaotab see, kes saab esimesena Shido või võidab see, kes saab esimesena hinde. 

Shido antakse võistlejale, kes on selle ära teeninud, matši käigus, ilma et mõlemad võistlejad peaksid naasma oma kohtadele alguspositsiooni (Matte-Shido-Hajime), välja arvatud siis kui Shido on antud võistlusalalt väljumise eest./ Шидо даётся борцу, кто это заслужил,ВО ВРЕМЯ СХВАТКИ, без возвращения их на исходные позиции(Матэ-Шидо-Хаджмэ), Исключение только во время выхода. 

Shidoga karistatavad tegevused:
· Haarde lõhkumine kahe käega või vastase käe haardest lahti löömine (lubatud on käsi ühe käega ära lükata).
· Judogi revääri katmine, et takistada haarde võtmist. Kui üks võistleja katab oma judogi revääri kahel korral haardevõitluse jooksul, siis kolmandal korral karistatakse teda Shidoga.
· Ristihaardele (cross-grip) peaks järgnema kohene rünnak. Sama kehtib vööst haaramise ja ühepoolse haarde kohta.

· Kohtunikud peaksid rangelt karistama judokat, kes ei võta kiirelt Kumikata haaret või kes hoidub kõrvale haarde võtmisest. Kui üks võistlejatest murrab Kumikata haarde kahel korral ühe haardevõitluse jooksul, siis kolmandal korral karistatakse teda Shidoga/Если борец освобождаеться от кумиката два раза за время борьбы за захват, на третий раз  его наказывают шидо.
· „Püstolhaarde“ (pistol-grip)  ja „taskuhaarde“ (pocket-grip) võtmine varruka alläärest kui sellele ei järgne kohest rünnakut.

· Kahe käega „karuhaarde“ võtmine (Shidoga ei karistata, kui vähemalt ühel võistlejal on vähemalt ühe käega Kumikata haare ning ta seejärel läheb koheselt „karuhaardesse“).
· Vastase ühe või kahe käega alla surumine, et ta võtaks allakummarduva positsiooni ilma, et sellele järgneks kohene rünnak.
· Vastase randmest või kätest haaramine, et vältida vastase haardevõtmist või rünnakut.

· Kui võistlejal on üks jalg väljaspool võitlusala ning sellele ei järgne kohest rünnakut või nad ei naase koheselt võitlusalasse. Kui võistlejal on kaks jalga väljaspoolt võistlusala, siis karistatakse seda Shidoga. Kui võistleja lükatakse võistlusalalt välja vastase poolt, karistatakse Shidoga lükkajat.  Kui võistlejad lahkuvad võistlusalalt reaalse rünnaku käigus, ei karistata neid Shidoga. 

Valerünnakuid karistatakse Shidoga. Valerünnakuks loetakse:

· Rünnakut, kui Toril pole heitmise kavatsust. 

· Rünnakut ilma Kumikata haardeta või Kumikata kohest lahtilaskmist.
· Rünnakut, kui Tori teeb ühekordse rünnaku või mitu korduvat rünnakut ilma et UKE läheks tasakaalust välja. 

· Rünnakut, kus Tori paneb oma jala Uke jalgade vahele, et blokeerida potentsiaalset rünnakut.

Tegevused, mida karistatakse Hansoku-makega.

· Kõiki rünnakuid või blokeerimisi või haaramisi ühe või kahe käega altpoolt vööd  karistatakse Hansoku-makega (kehtib Tachi-wazas). Jalast haaramine on lubatud ainult siis, kui mõlemad võistlejad on selgelt Ne-waza positsioonis ja Tachi-Waza tegevus on lõppenud.
· Olukorda, kus üks võistleja selgelt põgeneb tatami peal vastase eest ära.

Osaekomi, Kansetsu-Waza ja Shime-Waza. 
Osaekomi jätkub ka võitlusalast väljaspool kui seda alustati võitlusala seest.
Osaekomi kestust hinnatakse järgnevalt: 10 sekundit Yuko, 15 sekundit Waza-ari ja 20 sekundit Ippon. Kui heide alustati võistlusala seest ja lõpetatakse väljas ning sellele järgneb kummagi võistleja (Tori või Uke) poolt Osaekomi, Shime-waza või Kansetsu-Waza, siis on maasmaadluse tehnika kehtiv ja seda tuleks hinnata. Kui Ne-waza ajal haarab Uke Osaekomi, Shime-waza või Kansetsu-Waza tehnikaga kontrolli ning tegevus on pidev, siis tuleb seda samuti hinnata.
Kansetsu-Wazat ja Shime-Wazat, mis on alustatud võitlusala seest, võib jätkata ka väljaspool võitlusala, kui see on reaalne üritus. 

Artikkel 26: Osaekomi

Kinnihoidja keha peab olema Kesa, Shiho või Ura positsioonis, ehk sarnane tehnikatele Kesa-Gatame, Kami-Shiho-Gatame või Ura-Gatame.  Nüüd on kehtiv ka Ura positsioon/ Теперь можно держать удержание спиной, в положении Ура-гатаме.
Artikkel 27:

Punkte 14 ja 18 järgitakse rangelt – Shime-Waza pole lubatud kui kasutatakse ainult enda või vastase vööd, revääri allosa või ainult sõrmi.
Kadetid- U-18

Kansetsu-Waza on kadettidele lubatud. Kui kadettide võistlusklassi võistleja kaotab Shime-Waza ajal teadvuse, ei saa nad enam võistlust jätkata. 

IJF-i spordi komisjon muudab kadettide võistlussüsteemi. Rakendatakse varasemat lohutussüsteemi või topeltlohutust, et kadettidel oleks võimalus rohkem kohtumisi pidada./ Применяется изначальная утешительная система, или двойное утешение, чтобы кадеты смогли больше бороться.
Kummardus

Tatamile astudes, tuleb sportlastel samaaegselt minna võitlustsoonini ja kummardada teineteisele näoga tsooni sisse. Võistlejad ei tohi enne võistluse algust teineteisel kätt suruda. 

Matilt lahkudes peavad võistlejad judogi-d nõuetekohaselt kandma ja nad ei tohi eemaldada judogid või vööd enne võistlusalalt lahkumist/ Уходя с татами, Борец  обязан быть в кимоно и с завязанным поясом.
Duration of Contests

Lisaaeg (Golden Score) on fikseerimata aeg (hanteid ei ole) . 

Maadlusajad on täiskasvanutel meestel viis minutit ning täiskasvanutel naistel 4 minutit. У женщин 4 минуты.
Juunioridel ja kadettidel muudatusi ei toimu.

Kaalumine

Ametlik kaalumine täiskasvanutel ja juunioritel organiseeritakse päev enne võistlust. Korraldajad võivad organiseerida pistelisi kaalukontrolle enne päeva esimesi matše. Võistleja kaal ei tohi olla 5% kõrgem (ilma judogita) kui selle kehakaalu maksimaalne lubatud kaal. Näiteks kehakaalu -100kg võistleja ei tohi ilma judogita kaaluda rohkem kui 105kg. (Seda sätet võidakse muuta enne Olümpiakvalifikatsiooni algust- 30.mai 2014.a).

Kadettide ametlik kaalumine leiab aset võistluspäeva hommikul. 

Võistkondlikel võistlustel organiseeritakse kaalumine üks päev enne võistlust.  Nendel võistlejatel, kes on sama võistluse raames võistelnud individuaalarvestuses, on lubatud ülekaal 2kg. Nendel võistlejad, kes individuaalarvestuses ei võistelnud, lubatud ülekaalu ei ole. 

/Организаторы могут провести избирательное взвешивание до начала первых схваток. Вес не может превышать 5 %(без кимоно) от максимально разрешённого. Например В весе до 100 кг борец неимеет права весить больше 105 кг.( Это пункт могут изменить до начала олимпийской квалификации-30 мая 2014 г.)

У кадетов взвешивание в день соревнований.

В командных соревнованиях взвешивание за день до соревнований. У тех кто в том же турнире участвовал и в индивидуально разрешён перевес в 2 кг, кто не выступал-у того перевеса нет.

Dopingureeglite rikkumine

Dopingureeglite rikkumise tõttu võistleja diskvalifitseeritakse ja ta kaotab oma klassifikatsiooni ja medali. Kusiganes võimalik, otsustatakse uus klassifikatsioon IJF-i poolt./ За употребление допинга борец дисквалифицируется и теряет свою квалификацию и медаль. Если это возможно то , новую квалификацию получает от МФД.
 Judogi

Judogi täpsem mõõtmise protsess on välja töötamisel. /Разрабатывается точный процесс измерения дзюдоги.
Kohtunike Maailma Reitingu koostamine (WRL)
Kohtunike klassifikatsiooni määramiseks moodustatakse kolm eri taset (igaühes umbes 20 inimest). Seda nimekirja uuendatakse regulaarselt. Kohtunike WRL-iga alustatakse pärast Abu Dhabi Grand Prix-d 2013 ja see avalikustatakse IJF-i kodulehel.

Kohtunike ametlik töökeel on inglise keel. Siiski võib IJF teatud juhtudel määrata töökeeleks ka hispaania või prantsuse keele.
/Для определения судейской классификации, создадут три уровня(в каждом примерно по 20 ).

Этот список будет обновляться постоянно. Судейский рейтинг начнёться после гранпри  Абудаби, и появиться на страничке МФД.

Официальный язык общения судей-англ-яз. В нек. Случаях МФД может назначить рабочим языком испаньский и французгый языки.

Kadettide ja juuniorite Maailma Reiting (WRL)

Kadettide ja juuniorite Maailma Reitingu tabeli koostamist alustatakse 1.jaanuaril 2014.a ja seda kasutatakse IJF-i kadettide ja juuniorite ametlike võistluste (World Tour) loosimisel.

2015.a kadettide MM-l toimub ka meeskondlik arvestus. 

/Рейтинг кадетов и юниоров начнёться с 1. Янв. 2014 г.его будут использовать при жеребьёвке на турнирах(world tour).

У кадетов так же и командный зачёт на Чемпионате европы.

Lisainformatsioon:

IJF organiseerib kolm rahvusvahelist kohtunike ja treenerite seminari- Euroopas (Malaga 10-11.jaanuar 2014), Aasias (Abu Dhabi 24-25.jaanuar 2014) ja Ameerikas (Miami 17-18.jaanuar 2014). Seminare korraldatakse, et seletada lahti ja täpsustada uusi reegleid. 

� Punaselt märgituna on reeglite täpsustused või uued reeglid. 








