KODOMO-NO-KATA

Pärast viljakat projekti Prantsuse Judo Föderatsiooni, Kodokani ja Rahvusvahelise Judo Föderatsiooni vahel on meil hea meel avaldada kaks põhjalikku videot, mis tutvustavad Kodomo-no-katat, mis on mõeldud meie noorimale judokale. See on Kodokani ja Prantsuse Judo Föderatsiooni toodetud versioon.

· IJF-i president Marius Vizer lausus: 
"Kata esindab judo traditsioonilist poolt; see on selle puhtaima vormi peegeldus, nagu seda kujutas ette judo isa Jigoro Kano. Kata on ideaalne vahend õpetamiseks, õppimiseks, tutvustamiseks ja ka vahend traditsioonide säilitamiseks, arendades samal ajal ka uusi tehnikaid ja ideid. Tänapäeval kiiresti muutuvas maailmas esindab kata judo olemust, ammendamatut ja sügavat ressurssi meie spordi arendamiseks ja kasvuks igas vanuses ja kõigil tasanditel. Kodomo-no-kata on mõeldud noortele judokatele ja selle õppimise kaudu omandavad nad meie spordi olulised põhimõtted."
· Kodokani president Uemura Haruki ütles:
"Kodokani, IJF-i ja Prantsuse Judoföderatsiooni ühiste jõupingutuste kaudu on kodomo-no-kata loodud peamiselt lastele, kes soovivad omandada judo põhitõdesid. Proloogist ja seitsmest üksusest koosnev kodomo-no-kata sisaldab kõiki liikumisi ja tehnikaid, mida tuleb igas klassis omandada. See algab sellest, kuidas dojosse sisenedes kingad jalast võtta ja see on kujundatud nii, et lapsed saaksid samm-sammult õppida rei-ho, suhtumist, viisi, ukemi ja põhiliigutusi. Avaldasime "Kodomo-no-Kata" juba 2019. aasta maailmameistrivõistluste ajal Tokyos ja ka Kodokani YouTube'i kanalil. Täna on meil hea meel tutvustada ka "Kodomo-no-Kata" prantsuskeelset versiooni. Loodame, et seda kasutatakse positiivse õppevahendina kõigile judoõpetajatele üle maailma ja aidatakse kaasa judo arengule."
· IJF-i peasekretär Jean-Luc Rougé ütles:
"Oleme loonud Kodomo-no-Kata ja nimetanud selle "kodomo" järgi, mis tähendab lapsi. See ettepanek esitati Kodokanile ja nad kinnitasid selle. Hr Uemura oli selle ettepanekuga väga rahul ja me töötasime koos oma eesmärkide saavutamise nimel. See idee võimaldas noorimal klubides harjutaval judokal saada tegevusi, aga ka tugevat õppevahendit progressiivses hinnete läbimise süsteemis. Järk-järgult muutub see kata, see tehniline esitlus, esitluseks igas vanuses algajatele. Kata 7-seeriat ei praktiseerita üksteise järel, vaid nii, nagu soovitakse elanikkonnale ja tehnilisele tasemele, mis meil on. Video, mida meil on hea meel teile esitada, on video, mis võimaldab täiesti erinevat publikut, täiesti erineva eesmärgiga, säilitades samal ajal meie distsipliini kultuuri. See on tõhus ressurss noorte ja vanadega töötamiseks."
· IJF Kata komisjoni esimees Franco Capelletti (10.DAN), selgitas:
"Kodomo-no-Kata projekt, mille kallal FFJ, Kodokan ja IJF on mitu aastat töötanud, on ülioluline. On esmatähtis, et meie noor judoka tunneks suurepäraselt judo grammatikat ja mis oleks parem kui kata kui selle õppimise plaan. Nad saavad seda teha lõbusal ja kohandatud viisil. Kodokani ja FFJ esitatud kaks versiooni on üksteisele väga lähedased ja olen kindel, et need võimaldavad kõigi mandrite judokal kasutada uskumatut harjutuste panka, millega harjutada ja lõbutseda.
Kodomo-no-Kata koosneb 7 üksusest ning igaüht saab jälgida ja harjutada iseseisvalt. Kogu kata moodustab progressiooni, et läheneda ohutult judopraktika põhialustele. Iga üksus sisaldab kukkumise harjutusi (ukemi), pöörd liikumisi (tai-sabaki), heitetehnikaid (nage-waza) ja kinnihoidmise tehnikaid (osaekomi-waza). Selle kata eesmärk on pakkuda klubiõpetajatele õppevahendit, mis hõlmab nii ohutu judopraktika põhialuseid kui ka tehnilisi teadmisi, mida saab kasutada klassi edutamise testimiskriteeriumidena. Seda katat saab esitada demonstratsioonina ning see arendab mälu ja tunnustust judo ilule“ 
